郓城一中2010级高二一部
数学同步测试     时间：100分钟  满分：150分
一、选择题：（本大题共10道小题，每小题6分。每道小题中都只有一个正确答案，请填在答题卷上）
1．△ABC中, a = 1， b =
[image: image1.wmf]3

，A=30°，则B等于
                     (    )

A．60°     
B．60°或120°
C．30°或150°    
D．120°

2．在△ABC中，已知b＝4
[image: image2.wmf]3

，c＝2
[image: image3.wmf]3

，∠A＝120°，则a等于        (    )

A．2
[image: image4.wmf]21

       B．6         C．2
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 D．2
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3．已知
[image: image7.wmf]{

}

n

a

是等比数列，
[image: image8.wmf]2
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，
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，则公比
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A． 
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        B．
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      C．2
D．
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4．如果等差数列
[image: image14.wmf]{
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a

中，
[image: image15.wmf]12
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，那么
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A．14            B．21          C．28            D．35

5．△ABC中，A、B的对边分别为a、b，
[image: image17.wmf]5

=

a

，
[image: image18.wmf]4

=

b

，且∠A=60°，那么满足条件的△ABC                                                      (    )
A．有一个解        B．有两个解
      C．无解
    D．不能确定

6.若△ABC的三个内角满足
[image: image19.wmf]13

:

11

:

5

sin

:

sin

:

sin

=

C

B

A

，则△ABC        (    )
A．一定是锐角三角形.       B．一定是直角三角形.

C．一定是钝角三角形.       D．可能是锐角三角形，也可能是钝角三角形.

7．等差数列
[image: image20.wmf]{
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和
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b

的前n项和分别为
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和
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，且
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，则
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5

b

a

      （   ）

A．
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2

              B．
[image: image27.wmf]14
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              C．
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                D．
[image: image29.wmf]9
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8．设
[image: image30.wmf]{

}

n

a

是单调递增的等差数列，前三项的和为12，前三项的积为48，则它的首项是                                                             （   ）

A．1            B．2    
C．[image: image31.wmf]2
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     D．4

9．在200m高的山顶上，测得山下一塔顶与塔底的俯角分别是30°,60°，则塔高为                                                               （   ）
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10. 在数列
[image: image40.wmf]{
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中，
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 EMBED Equation.3  [image: image43.wmf])
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，则
[image: image44.wmf]2011

a

的值为         （   ）
A．
[image: image45.wmf]4
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      B.  5      C.
[image: image46.wmf]5

4

      D.以上都不对
二、填空题：（本大题共4道小题，每小题5分。答案填在答题卷上）
11．在△ABC中，若
[image: image47.wmf]2
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c

b

a
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+

，且sin C =
[image: image48.wmf]2

3

，则C的弧度数为______。
12．已知
[image: image49.wmf]{
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为等差数列，
[image: image50.wmf]22

8

3

=

+

a

a

，
[image: image51.wmf]7
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，则
[image: image52.wmf]=
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____________。
13．在△ABC中，若B＝30°，AB＝2
[image: image53.wmf]3

，AC＝2，则△ABC的面积是______。

14. 已知数列
[image: image54.wmf]{
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n

a

的前n项和是
[image: image55.wmf]1
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，则数列
[image: image56.wmf]{
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n

a

的通项公式是______。     

三、解答题：
15.（本题满分10分）

在△ABC中，已知
[image: image57.wmf]3

=

a

，
[image: image58.wmf]2
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b

，B=45(， 求A、C及c .

16. （本题满分12分）

已知等差数列
[image: image59.wmf]{
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a

中，
[image: image60.wmf]5
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，
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，试求
[image: image62.wmf]{
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的前n项和
[image: image63.wmf]n
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的最小值。
17. （本题满分12分）

已知钝角△ABC的三边a=k，b=k+2，c=k+4，求k 的取值范围。
18. （本题满分12分）

在面积为
[image: image64.wmf]2

3

的△ABC中，角A、B、C所对应的边为
[image: image65.wmf]c
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,
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成等差数列，B＝30°.

（1）求
[image: image66.wmf]ac

；（2）求边
[image: image67.wmf]b

。

19. （本题满分12分）

设
[image: image68.wmf]2
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，(1)求证：
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(2)试用倒序相加法求和
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20．（本题满分12分）

已知数列
[image: image71.wmf]{
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的通项公式为
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（1）求证：
[image: image73.wmf]{
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是等差数列；（2）求
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的前n项和
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（3）设
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[image: image77.wmf]n

n

b

b

b

b

b

b

1

3

2

2

1

1

1

1

-

+

+

+

L

。

数学同步测试答题卷

一、选择题：
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题：
11、__________；12、__________；13、__________；14、________________
三、解答题：

15、

16、
2010级_____班  姓名________  学号_____
17、

18、

19、

20、

高二一部数学同步测试详细答案

1、B．由正弦定理求得
[image: image78.wmf]2

3

sin

=

B

。又
[image: image79.wmf]a

b

>

，∴
[image: image80.wmf]A

B

>

，∴B等于60°或120°。
2、A．已知两边及其夹角，求第三边，用余弦定理。注意
[image: image81.wmf]2
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cos
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=

°

。
3、D．由等比数列的定义得
[image: image82.wmf]8

1

2

5

3

=

¸

=

a

a

q

，∴
[image: image83.wmf]q

=
[image: image84.wmf]2
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。  
4、（2010全国卷2理数（4））.【答案】C 
【命题意图】本试题主要考查等差数列的基本公式和性质.

【解析】[image: image85.wmf]17

345441274

7()

312,4,728

2

aa

aaaaaaaaa

+

++===\+++===

L


5、A．由由正弦定理求得
[image: image86.wmf]1
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，而
[image: image87.wmf]a
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，∴B为锐角，一解。
6、C．（2010上海文数18）
解析：由
[image: image88.wmf]13
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:
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及正弦定理得a:b:c=5:11:13
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，所以角C为钝角。

7、B．利用等差数列对称性可把项的比转化为和的比。
[image: image90.wmf]=
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 EMBED Equation.3  [image: image93.wmf]14
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8、B．由
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9、A
10、A．见课本33页第4（2）题，考察数列的周期性。

11、
[image: image100.wmf]3

2

p

。由
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12、 15 。基本量法：设公差为
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13、2
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15、解：由正弦定理得
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16、解：设
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∴ k 的取值范围是2<k<6。                                …….12分
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